



## **В Республике Татарстан группа местных жителей обвиняется в серии тяжких и особо тяжких преступлений**

В первом отделе по расследованию особо важных дел СУ СК России по Республике Татарстан завершено расследование уголовного дела в отношении 47-летнего Дмитрия, 29-летнего Александра, 26-летнего Сергея Бикбулатовых, 42-летнего Алексея Тарасова, 48-летнего Альберта Кошкина и 39-летнего Андрея Морозова. В зависимости от роли каждого, они обвиняются в совершении серии преступлений, предусмотренных ст. 102 УК РСФСР (умышленное убийство), ст. 105 УК РФ (убийство), ст. 161 УК РФ (грабеж), ст. 163 УК РФ (вымогательство), ч. 1 ст. 222 УК РФ (незаконные приобретение, хранение, перевозка огнестрельного оружия).

По версии следствия, в начале 1980-х годов криминальный авторитет Николай Казаев по кличке Казай, создал на территории поселка Юдино Кировского района города Казани группировку «Казаевские». К началу 1990-х годов ее участники взяли под криминальный контроль ряд магазинов и кафе, как в самом поселке, так и за его пределами в его окрестностях. Кроме того, за время существования группировки «казаевскими» совершен ряд тяжких и особо тяжких преступлений.

Так, в 1991 году Казаев и криминальный авторитет Дмитрий Бикбулатов по кличке Тухлый, зная, что дядя одного из участников их группировки является Председателем профсоюза Локомотивного депо поселка Юдино и определяет очередность приобретения автомобилей среди работников, передали «казаевскому» денежные средства, чтобы тот через родственника поспособствовал в приобретении автомобиля ВАЗ-2108. Но «казаевский» деньги присвоил. 23 октября 1991 года Казай и Тухлый заманили мужчину в лес, где нанесли ему несколько смертельных ударов молотком по голове. После этого они забросали тело ветками и скрылись.

В июле 1997 года произошло нападение на участника группировки «казаевские» Паршенкова, перевозившего деньги, полученные от деятельности подконтрольных фирм. При этом была похищена недельная выручка в размере не менее 70 тыс. рублей. «Казаевские» решили, что преступление организовал участник их же группы по кличке Паныч. 5 августа 1997 года, Казаев и его приближенный Сапарин, угрожая Панычу пистолетом, и натравливая собаку бойцовской породы, вынудили его залезть в багажник автомобиля, и вывезли домой к Бикбулатову на улицу Кооператоров. Потерпевшего спустили в погреб и потребовали



признаний в совершении нападения. При этом Сапарин выстрелил мужчине в ногу из пистолета. В дальнейшем пленника заставили засунуть голову в петлю и задушили. Тело отбуксировали с помощью гидроцикла на фарватер реки Волги и прицепив к нему железнодорожные накладки, утопили.

С середины 1998 года между Казаевым и Бикбулатовым возник конфликт на почве передела сфер влияния и контроля над магазинами и кафе. В связи с этим Бикбулатов создал группу по устранению Казаева, в которую вошли Паршенков, Морозов, Гоголев, Тарасов, Кошкин и другие.

Гоголев, изготовил из двух тротильных шашек радиоуправляемое взрывное устройство, а 16 января 1999 года Паршенков подложил его в салон автомобиля ВАЗ-2108, на котором передвигался Казаев. Когда лидер группировки и трое его людей сели в машину, он привел взрывчатку в действие, но взрывная волна была направлена в сторону двигателя и потерпевшие получили незначительные травмы.

В ответ Казаевым было организовано нападение на исполнителя покушения. 23 января 1999 года у дома по улице Окраинной Казаев, Тарасов и Сапарин зарезали Паршенкова и увезли тело в неизвестном направлении.

20 апреля 2000 года по указанию Казаева, Тарасов выманил Бикбулатова для разговора в бистро на улице Бирюзовой, куда в последующем ворвался приближенный Казаева Альберт Шарафеев и ранил авторитета в голову из пистолета. В этот момент отца закрыл телом 10-летний сын, после чего киллер скрылся. К этому времени Казаев, переехал в Москву, оставив в поселке своим представителем Сапарина. Утром 28 октября 2000 года участник группировки Кошкин застрелил сидевшего в автомобиле по улице Бирюзовой Сапарина, произведя в него не менее 7 выстрелов из пистолета. В результате Бикбулатов занял лидирующие позиции на подконтрольной территории, а Казаев перестал претендовать на лидерство в группировке.

Последнее из установленных преступлений было совершено в 2012 году. 8 ноября Бикбулатов узнал, что несколько мужчин пытаются вывезти с участка у его дома металлические баки. Лидер группировки и два его сына убили одного из мужчин ударом лопаты по голове, второму сломали несколько ребер и заставили написать расписку о том, что он должен им 50000 рублей.

В ходе грамотно спланированных следственных действий и оперативно-розыскных мероприятий, деятельность группировки была пресечена 2013 году.

В настоящее время Казаев объявлен в федеральный розыск, Гоголев в 2005 году умер от передозировки наркотиков. Шарафеев скончался от болезни в 2006 году. Выпускник танкового училища. Кошкин в настоящее время отбывает наказание в виде 20 лет лишения



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Республике Татарстан

---

свободы. В 2000 году он совершил убийство беременной женщины и нанес тяжкие телесные повреждения ее супругу.

Причастность к совершению преступления никто не признал. Судом по ходатайству следователя в отношении обвиняемых избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.

В ходе расследования уголовного дела в отношении «казаевских» было возбуждено уголовное дело по статье «бандитизм». Однако в связи с истечением сроков давности, уголовное дело по данной статье прекращено.

Следствием собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением направлено в свд для рассмотрения по существу.

07 Июня 2016

Адрес страницы: <https://tatarstan.sledcom.ru/news/item/1045605>